



## 中粮集团围绕主题教育长效机制精准发力

5月12日上午，中粮集团学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题读书班第二次集中研讨交流会在福临门大厦召开。集团党组书记、董事长吕军作总结讲话，中央主题教育第52指导组组长刘明忠作讲评，副组长王蕾、委员李鹏列席会议，集团党组成员、副总裁王新东主持会议。

刘明忠组长指出，中粮集团党组认真贯彻落实习近平总书记在中央主题教育工作会议上重要讲话精神和党中央决策部署，紧密围绕主题教育总目标总要求，聚焦“四学习、四结合”，抓紧抓实读书班及交流研讨等理论学习各项项工作，取得了较好成效。刘明忠组长强调，各级党组织和党员干部要把理论学习贯彻贯穿主题教育全过程。原原本本、认认真真学原著，在理论素养提升上下功夫；党员领导干部、总部职能部门党员干部要学在前、思在前、研在前，切实发挥示范引领作用，做理论学习的“第一方阵”；党员干部要在全面学习系统把握的基础上，真正熟练掌握与本职工作的相关内容；要完善学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的长效机制，一切工作安排、一切推进措施、一切工作要求，都要围绕这一主线展开。要坚持问题导向和目标导向相结合，深入开展调查研究和整改整治。理论学习、调查研究、整治整改等查找出来的问题都是一贯的，关键要坚持问题导向和目标导向相统一，以具体的目标为牵引，以解决问题为抓手，有的放矢，精准发力，问题清单要逐个解决，确保落实落地；



调查研究中要通过不断完善、动态补充问题清单，构建务实有效工作机制，形成工作闭环，推动各项工作举措落实到位，以实际成效检验主题教育成效。

吕军书记在交流研讨中指出，新时代十年伟大变革，根本在于有习近平同志作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航，根本在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引，必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要全面系统掌握习近平新时代中国特色社会主义思想的科学体系、精髓要义、实

践要求，深学细悟“必读篇”“中粮篇”“最新篇”，不断提升我们运用马克思主义思想方法和工作方法认识世界、改造世界的能力，推动理论学习成果转化新成效。要深入学习领会习近平总书记关于全面从严治党的重要讲话精神，认真检视查摆全面从严治党方面存在的问题，进一步健全完善集团全面从严治党体系，强化政治领导力、思想引领力、人才驱动力、组织战斗力、自身免疫力，抓提升、促融合、重实效，一刻不停推进全面从严治党、从严治企。

自4月23日以来，集团党组集中7天时间举办专题读书班。集团党组成员，各职能部门和专业化公司班子成员围绕学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，采取“7+6”模式，集中7天时

间原原本本、逐段逐句研读必学材料；围绕习近平总书记重要讲话精神和重点篇目开展6次党组领学和交流研讨，集中时间、集中地点、集中精力开展学习。学习采取领学、研讨学、联学、讲学、自学等形式，原原本本、逐字逐句学习主题教育指定学习书目，跟进学习习近平总书记近期重要讲话精神。坚持带着问题学、带着思考学、带着责任学，聚焦系统全面学习习近平新时代中国特色社会主义思想、高质量发展、粮食安全、全面从严治党等4个专题认真学习思考。在交流研讨中，各位党员领导干部聚焦本次读书班主题，紧密联系本单位本岗位工作实际，分享学习体会和收获，主动查找问题和差距，畅谈工作思路和做法，互学互鉴，共同提高。

栗日成总裁在第一次研讨交流中指出，习近平新时代中国特色社会主义思想是推进中国式现代化的强大思想武器，要在深学笃行中深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。要深刻理解领会习近平总书记关于加快建设世界一流企业的重要论述精神，增强加快建设世界一流企业的紧迫感、危机感、时代感、荣誉感，坚定不移把“市场化、国际化、防风险、高质量”各项重点任务落在脚下，勇当做强做优做大国有企业“排头兵”，满足人民美好生活需要“模范生”、防险化险“前哨兵”，做出无愧于党、国家和人民的新贡献。

集团党组成员陈朗、曲林、由伟、朱泽在第一次集中研讨会上作交流发言，王新东、栗健在第二次集中研讨会上作交流发言。大家一致认为，习近平新时代中国特色社会主义思想是实现中华民族伟大复兴的行动指南，必须把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。通过学习，做到对党的二十大各项决策部署心中有数，对制约集团高质量发展的短板、瓶颈心中有数，不断提高推动高质量发展本领、服务职工群众本领、防范化解风险本领，加强斗争精神和斗争本领养成，激发锐意进取、担当有为的精气神，为加快建设具有全球竞争力的世界一流大粮商作出新贡献。本次读书班达到了预期目的，为集团开展主题教育发挥了示范带动作用。E

(文章来源：中粮集团)

## 中国通号深学细照笃行将主题教育成果转化为实践

5月22日，中国通号党委举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班开班式暨主题教育专题党课报告会。中国通号党委书记、董事长、主题教育领导小组组长周志亮出席开班式，以《深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 在中国式现代化建设进程中贡献中国通号力量》为题讲授专题党课。国资委党委主题教育第十一巡回指导组副组长夏成楼到会指导。中国通号党委副书记、总裁、主题教育领导小组副组长徐宗祥，党委副书记、主题教育领导小组副组长兼办公室主任张权，党委常委、副总裁赵晓东，党委常委、纪委书记姚希春，党委常委、副总裁、总工程师张志辉，党委常委、副总裁万宝华参加开班式。

周志亮从“准确把握习近平新时代中国特色社会主义思想的重要历史地位”“深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义”“学好用好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论”“自觉从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取力量”四个方面，结合企业改革发展实际、学习感悟和国资委读书班学习情况，进行深入讲解和系统阐述。

周志亮指出，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，必须深

刻认识领会这一思想的时代意义、理论意义、实践意义和世界意义。在深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想的过程中，要注重方式方法，全面掌握这一思想的精髓要义，更好用于指导实践。一要坚持通读熟读精读，做到深学细照笃行。各级党员、干部要坚持全面学习和重点学习相结合，学好用好党中央指定8本辅导教材，国资委党委指定4本学习资料，真正在学深悟透上求真知、强本领、长才干；二要坚持真学真信真用，做到学懂弄通做实。要把学习习近平新时代中国特色社会主义思想同研读马克思主义经典著作结合起来，做到深学深悟、常学常新，不断深化对党的理论创新成果的理解和把握；三要坚持深学深思深研，做到知信行相统一。要在学以致用上见真章、求实效，决不能蜻蜓点水、浅尝辄止、一知半解。

周志亮要求，要全面掌握习近平新时代中国特色社会主义思想理论体系，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想解决实际问题，对标“习近平总书记怎么说的”“我们怎么做的”，反复学习、反复研究、反复琢磨、反复体会。一是准确把握习近平总书记关于国有企业改革发展的重要论述，做到“三个坚定不移”：坚定不移做强做优做大，坚定不移发挥战略支撑作用，坚定不移建

设世界一流企业；二是准确把握习近平总书记关于党的建设的重要论述，做到“四个必须始终坚持”：必须始终坚持党对企业的全面领导，必须始终坚持“两个一以贯之”，必须始终坚持高质量党建引领保障高质量发展，必须始终坚持健全完善组织建设；三是准确把握习近平经济思想，做到“四个加快”：加快推动产业结构转型升级，加快建设现代产业体系，加快提升经营管理效益，加快推进高水平对外开放；四是准确把握习近平总书记关于推动高水平科技自立自强的重要论述，做到“四个全力以赴”：全力以赴强化国家战略科技力量，全力以赴推进科技创新机制改革，全力以赴构建开放创新生态，全力以赴建设创新人才高地；五是准确把握习近平总书记关于全面深化改革的重要论述，做到“三个必须”：必须把“专项行动”变为“深化提升”，必须把“面上铺开”变为“深入肌理”，必须把“深水区”变为“浅水滩”；六是准确把握习近平总书记关于统筹发展与安全的重要论述，做到“三个高度重视”：高度重视保障铁路运行安全，高度重视产业与科技发展安全，高度重视防范化解合规经营风险；七是准确把握习近平总书记关于全面从严治党的重要论述，做到“三个严”：坚持“严守纪律”，坚持“严字当头”，坚持“严阵以待”；八是准确把握习近平

总书记关于以人民为中心的发展思想的重要论述，做到“三个更加”：在更高领域构筑发展共同体，在更深层次做好群众工作，在更大范围履行社会责任。

周志亮要求，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育要以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，落脚点在人；新时代新征程上构建新发展格局、推动高质量发展、助力中国式现代化建设，核心也在人。要围绕提高党建引领能力、提高调查研究能力、提高价值创造能力、提高改革创新能力、提高推动高质量发展能力、提高防范化解风险能力、提高服务职工群众能力“七大能力”建设，推动企业高质量发展谋篇布局。要求广大干部职工要扎实开展好主题教育，切实用习近平新时代中国特色社会主义思想坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作，把学习成果转化成为做强做优做大中国通号的具体实践，不断推动中国通号大踏步向着世界一流企业迈进，在中国式现代化建设进程中持续贡献中国通号的力量。

张权在主持会议时表示，全系统要认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，认真组织学习研讨，力求统一思想意志，全力凝聚发展共识，形成奋进合力，以新担当新作为推进中国通号高质量发展。要求参加研讨班的同志要

深入系统学，把研讨班作为以学铸魂的一次理论大武装，全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法；要融会贯通学，把研讨班作为以学增智的一次党性大淬炼，进一步坚定理想信念、提升思想境界，在实践中更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，切实做到“两个维护”；要带着问题学，把研讨班作为以学促干的一次赋能大培训，通过学习研讨，坚持问题导向，碰撞思想火花，做到学用贯通、知信行统一，着力推动中国通号高质量发展取得新突破、新成效。

中国通号党委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨班邀请中国大连高级经理学院核心师资展开授课，分两期进行，每期5天，采取专题学习、分组研讨等学习方式。

会议采取现场和视频会议相结合的形式召开。国资委第十一巡回指导组成员潘广宜，中国通号总部中层以上领导、二级企业和部分骨干三级企业主要负责人，主题教育各专项组、巡回指导组成员，总部全体党员在主会场参加开班式；各二级企业领导班子、中层以上干部，主题教育专班成员在视频分会场参加开班式。E

(文章来源：中国铁路通信信号集团有限公司)